                                                    ПОДГОТОВКА К  КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЕ ПО ТЕМЕ «МЕТАЛЛЫ»                                          9 КЛАСС
	Часть А

1. Распределение электронов в атоме алюминия ...

а) 2,3
б) 2,8,3
в) 2,8,2
г) 2,8,1

2. На внешнем энергетическом уровне один электрон у ...
       а) щелочно-земельных металлов
в) алюминия
       б) щелочных металлов
г) железа
3. Ряд элементов, в котором усиливаются металлические свойства:
       а)Li - Be - В
в) Al – Fe - Ag    
       б)Cs - Rb - К
г) Ca – Sr – Ba 
4. Наиболее выраженные металлические свойства проявляет:                             а)А1
б)Na
в)Mg
г) Be
д) Fe
5. Активнее других реагирует с кислородом: а) А1      б) Ag     в)Zn     г) Ba
6. С кислородом не взаимодействует:     а)Fe       б) Zn       в) A1
г) Pt
7. Наиболее энергично взаимодействует с водой:                                                       а) Mg
б) Ca
в) Ва
г) Be
8. При комнатной температуре вытесняет водород из воды:                                     а) медь        б) железо
в) литий         г) цинк
9. Химическая реакция проходит между:

      а)Mg и ZnCl2 раствор        в) Ag и А1Сl раствор
      б)Си и FeSО4 раствор        г) Рb и Mg(NО3)2 раствор
10. Реакция замещения происходит между:
      а) Си и FeSО4 раствор              в) А1 и AgNО3 раствор
       б) Ag и А1С1з раствор
г) Fe и ZnCl2 раствор
11. Щелочь и водород образуются при взаимодействии с водой:                              а) Fe
б) Сu
в) А1
г) Na
12. Калий взаимодействует с водой с образованием ... и ...                                                   а) соли
б) водорода      в) щелочи      г) оксида калия
13. С какими веществами взаимодействует оксид бария?                                                     а) H2SО4          б) СаО
в) SО3
г) NaOH
14. Реакция невозможна между оксидом кальция и:                                                                   а) HNО3            б) SО3
в) H2О
г) NaCl
15. Гидроксид натрия взаимодействует с раствором ... и ...                                                   а) НС1              б) FeCl2
в) KNО3
г) CaO
16. С какими веществами взаимодействует гидроксид кальция?                                  а) HNО3        б) Mg(OH)2       в) Li2О
г) CО2
17. Амфотерным оксидом является ...                                                                                               а) СаО          б) ВаО         в) А12О3
  г) MgO
18. К амфотерным гидроксидам относится:
а) Fe(OH)2    б) Са(ОН)2     в) А1(ОН)3     г) NaOH

	19. С кислотами и щелочами взаимодействует ...
а) ВаО            б) Li2О
в)  А12О3
г) FeO 
20. В избытке щелочи растворяется ...                                                                            а) Mg(OH)2        б) А1(ОН)3          в) Fe(OH)2         г) СаСОз

21. С железом могут взаимодействовать ...

а) Н2О
б) NaOH        в) HCI
г) NaNО3
22. С железом взаимодействуют растворы:                                                                     а) MgSО4        б) КОН
в) НС1 
       г) СuС12
23. Гидроксид железа (III) можно получить взаимодействием ...                                а) Fe и H2О     б) Fe2О3 и H2О      в) FeCl3 и NaOH         г) FeO и NaOH
24. Гидроксид железа (II) превращается в гидроксид железа (III) при взаимодействии с ...       а)кислотами
                в)водородом
                                         б) кислородом и водой        г) углеродом

25. 
Для устранения временной жесткости воды (наличие гидро​карбонатов) можно применить ... и ...   а) Na2CО3      б) Ca(OH)2         в) NaCl
    г) HC1
26. Металл, используемый для сплавов, применяемых в самоле​тостроении  для восстановления металлов из оксидов; ус​тойчивый к коррозии, с малой плотностью - ... а)цинк       б) медь 
в) алюминий           г) хром
Часть С
1. С какими веществами будет взаимодействовать алюминий: О2 , Br2, S, KCl, , Cu(NO3)2, NaOH, Na2O, Cr2O3. Напишите уравнения возможных реакций.
2. С какими веществами будет взаимодействовать железо: О2 , Cl2, S, NaCl,     H2O, HCl,  KOH, CuSO4. Напишите уравнения возможных реакций.
3. Осуществить превращения:                                                                                                     

       Са → Сa(OH)2 → CaCO3 → Ca(HCO3)2 → CaCO3 → CO2 

4. Осуществить превращения:                                                                                                          Fe → FeCl2 → Fe(OH)2 → Fe(OH)3 → Fe2O3 → Fe  

5. 16г смеси кальция с оксидом кальция обработали водой.  Выделилось 4,48л водорода. Определите процентный состав  смеси
6. В результате взаимодействия 4г смеси натрия и ртути с водой  

        выделилось 448мл газа. Определите процентный состав смеси.

                                                                                    


